
COMUNE DI SINALUNGA 
PROVINCIA DI SIENA

Piazza Garibaldi n. 44 - 53048 Sinalunga (SI)

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

25 Settembre 2025 – ore 21,00 seduta ordinaria 1ª convocazione

Presiede la seduta il Sindaco Edo Zacchei e verbalizza il Segretario Generale Dott.ssa Annalisa Chiacchio.

Vengono nominati scrutatori i Sig.ri Consiglieri: Giometti, Ricci, Rappuoli.

Si procede all’appello: sono presenti il Sindaco e n. 15 Consiglieri. Risulta assente n. 1 Consigliere (Massai
Sonia).

Il Presidente, preso atto del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 21:17.

PUNTO 1 ODG: LETTURA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA PRECEDENTE SEDUTA
CONSILIARE DEL 28 LUGLIO 2025

Il  Sindaco passa all’esame del  punto 1 all’O.d.G. “Lettura ed approvazione dei  verbali  della precedente
seduta consiliare del 28 Luglio 2025” e chiede se ci siano interventi. Non ci sono interventi e pertanto pone
in votazione la proposta che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 11
Astenuti n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)
Favorevoli n. 11
Contrari n. ==

PUNTO 2 ODG: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  2  all’O.d.G.  “Comunicazioni  del  Sindaco”.  Il  Sindaco informa il

Consiglio Comunale di non avere comunicazioni da fare. 

PUNTO 3 ODG: APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DELL’ESERCIZIO 2024 AI
SENSI DELL’ART. 11 BIS DEL D.LGS. 118/2011 E S.M.I. 

Il Sindaco passa all’esame del punto 3 all’O.d.G. “APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO
DELL’ESERCIZIO 2024 AI  SENSI  DELL’ART.  11  BIS DEL D.LGS.  118/2011 E S.M.I.”  ,  illustra  la
proposta e dà lettura di una sintesi prodotta dall’Ufficio Ragioneria per facilitare la lettura e la presentazione
del bilancio consolidato:  “È riferito chiaramente all'anno 2024 e  l'esercizio evidenza un risultato positivo
pari a  €  1.285.477,00  per  effetto,  tra  l'altro, dell'incremento dei  componenti  positivi della
gestione del saldo della gestione  finanziaria del 2024 e detto incremento deriva in gran parte da maggiori
utili  sulle partecipazioni detenute  dal  Comune e  dagli  enti  facenti  parte  del gruppo
amministrazione pubblica, delle  rettifiche di  valore  dell'attività  finanziaria, del  saldo  della gestione
straordinaria e delle imposte sul reddito.



Rispetto all'esercizio 2024 si pongono in evidenza  i seguenti dati: proventi da trasferimenti e contributi  in
incremento per  €  211.568,00,  in  relazione  a maggiori  trasferimenti ricevuti  per  lo  più  dal  Comune
di Sinalunga  grazie ai  progetti  PNRR e dalla  Società della  Salute; dell'incremento dell'ammontare
degli altri  ricavi  e  proventi diversi  per €  4.571.671,00 derivanti  in maggior  parte  dagli  incassi
ottenuti dall'Asp, dall'azienda Maria Redditi  per  servizi commerciali.  Per  l'acquisto di materie  prime e
beni  di  consumo si  rileva  rispetto all'esercizio  di  2023 un  incremento dei  costi pari  a  €  263.241,00,
in conseguenza della crisi generata dal perdurare della guerra in Europa e  in Medio Oriente, dagli effetti
dell'aumento dei costi  dell'energia  nonché dei  prezzi  in generale  che  hanno  portato  tra  gli  altri
all'aumento dei  tassi di  interesse al  fine  di  ridurre  il  fenomeno  inflazionistico, non  con molte
ripercussioni però sul tasso di crescita.
È  comunque  necessario evidenziare  la  forte  incidenza della  diversità dei  sistemi  contabili adottati da
soggetti  facenti parte  del perimetro  di  consolidamento  in  quanto  la  norma  obbliga ad
amalgamare procedure  di contabilità  finanziaria potenziata propria  degli  enti  pubblici con  procedure di
contabilità economica proprie dei soggetti partecipati che operano secondo le regole civilistiche.”

In assenza di interventi, si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 3 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

PUNTO 4 ODG: BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027 – VARIAZIONE N. 8 - SETTEMBRE 2025
APPROVAZIONE.

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  4  all’O.d.G.  “BILANCIO  DI  PREVISIONE  2025-2027  –
VARIAZIONE N. 8 - SETTEMBRE 2025 APPROVAZIONE.” ed illustra la proposta.

Interviene il Consigliere Sig.ra Tatiana Roggi in merito alla realizzazione del parcheggio verde nell'ex campo
sportivo. In particolare, chiede di sapere quando è stato contratto il mutuo e a che punto è la procedura di
acquisizione del campo  sportivo,  se  esiste  un atto di provenienza  con  il  quale si  individuano come
proprietari le persone nei cui confronti dovrebbe essere indirizzata l’espropriazione.

Interviene, poi, il Consigliere Rappuoli dichiarando che, come lista civica, sono sempre stati contrari alla
realizzazione del parcheggio nell'ex campo sportivo. Dato che se ne parla ormai da oltre 5-6 anni di questo
progetto, da quando c'era il sindaco Agnoletti, vorrebbe capire perché a tutt'oggi non sia stato fatto ancora
niente. Anche lei chiede a che punto sono gli espropri e se sono stati quantificati gli importi e individuati i
proprietari.

Risponde il Sindaco, Edo Zacchei, il quale afferma che un paio di anni fa è stato preso un mutuo dalla cassa
depositi e  prestiti che  è  nelle  casse del Comune, tra  le  somme vincolate,  e quindi  viene  svincolato per



avviare la procedura di esproprio di quell'area.  Prosegue affermando che l’ufficio possiede i  nomi di  tutti
proprietari, alcuni dei quali sono già anche stati preventivamente contattati. Anche le indennità sono state
oggetto  di  valutazione  da  parte  dell'Agenzia del  Demanio,  per  cui è una  valutazione veritiera.  A breve,
dunque, si procederà con le notifiche dei decreti di esproprio per entrare in possesso dell’area e avviare la
realizzazione  dell’intervento  sulla  base  del  progetto  esecutivo  che  è  già  stato  commissionato
dall’Amministrazione.  L'Ufficio Tecnico Lavori  Pubblici  del  Comune ha  chiarito  di  essere in  possesso di
tutti i dati per poter procedere all'acquisizione dell'area.

Il Consigliere Roggi afferma che non le risulta che ad oggi esista un titolo di provenienza ed invita quindi a
capire, prima di  iniziare una procedura di  esproprio,  se  esista  un titolo di  provenienza.  Effettua,  poi,  una
dichiarazione di voto contrario alla cementificazione di un campo sportivo.

Prende la parola, autorizzata dal Sindaco, il Segretario Generale, la quale afferma che non occorre alcun
titolo di provenienza; per avviare una procedura espropriativa, come previsto espressamente dal testo unico
sugli espropri DPR n. 327 del 2001, è sufficiente fare riferimento agli intestatari catastali.

Interviene l’Assessore  Carlo Buracchi  il  quale  afferma che non è  corretto  parlare di  cementificazione; si
tratta di espropriare tutta un'area e si parla di rendere esecutivo un piano di fattibilità tecnico-economica che
riguarda un terzo di questa area e soltanto in parte da destinare a parcheggio.

Interviene  il  Capogruppo  di  Maggioranza  Cons.  Giulia Giometti  la  quale,  a  nome  del  gruppo  che
rappresenta,  effettua  una  dichiarazione  di  voto  favorevole:  “A nome  del  gruppo di  maggioranza
voglio annunciare  il  nostro voto  favorevole a  questa  variazione del  bilancio.  Prendiamo atto  delle
risorse che  sono  state  intercettate dall'amministrazione comunale  così poi  da  investirle nella
digitalizzazione, nei lavori pubblici,  per esempio nella messa  in sicurezza di un ulteriore tratto di strada
nel centro di Guazzino,  in ulteriori lavori di manutenzione e anche nei servizi alla persona. Importanti per
noi sono  i  940 mila  euro che  sono stati  svincolati, propedeutici questi, poi  all'intervento nell'ex  campo
sportivo di Bettolle. Quindi questi per noi sono atti che si esercitano all'interno di una serie di interventi
volti a migliorare il  tessuto sociale e urbano della nostra comunità.”

In assenza di altri interventi, si passa, quindi, alla votazione della proposta iscritta al punto 4 del presente
OdG che dà i seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

PUNTO 5 ODG: SCHEMA DI PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2025-2027 ED
ELENCO ANNUALE 2025 - VARIAZIONE N.2.

Il  Sindaco passa all’esame del punto 5 all’O.d.G.” Schema di Programma Triennale dei Lavori Pubblici
2025-2027 ed elenco annuale 2025 - Variazione n.2.” ed illustra la proposta.



In assenza di interventi, si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 5 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 16
Astenuti n. ==
Favorevoli n. 11
Contrari n. 5 (Savelli, Roggi, Papa, Bartolini, Rappuoli)

PUNTO 6 ODG: MICROCREDITO DI SOLIDARIETA’ S.P.A. – ADEGUAMENTO STATUTARIO
PROPEDEUTICO ALLA TRASFORMAZIONE IN IMPRESA SOCIALE AI SENSI DEL D.LGS. 3
LUGLIO 2017 N. 112 E S.M.I.

Il  Sindaco  passa  all’esame  del  punto  6  all’O.d.G.  “MICROCREDITO  DI  SOLIDARIETA’ S.P.A.  –
ADEGUAMENTO  STATUTARIO  PROPEDEUTICO  ALLA  TRASFORMAZIONE  IN  IMPRESA
SOCIALE AI SENSI DEL D.LGS. 3 LUGLIO 2017 N. 112 E S.M.I.” ed illustra la proposta.

Interviene il Consigliere Savelli, il quale effettua, a nome del gruppo che rappresenta, una dichiarazione di
voto  favorevole,   in  quanto afferma  di  voler  dare  possibilità  e  supporto a una struttura  che  serve
per l'aiuto delle nostre comunità.

In assenza di interventi, si passa alla votazione della proposta iscritta al punto 6 del presente OdG che dà i
seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 15
Astenuti n. 1 (Rappuoli)
Favorevoli n. 15
Contrari n. ==

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 15
Astenuti n. 1 (Rappuoli)
Favorevoli n. 15
Contrari n. ==

 
PUNTO 7 ODG: ADESIONE DEL COMUNE DI SINALUNGA, PROPRIETARIO DEL TEATRO
COMUNALE  CIRO  PINSUTI,  ALLA  FONDAZIONE  TOSCANA  SPETTACOLO  ONLUS  E
APPROVAZIONE  DEL  RELATIVE  STATUTO  E  DELLA  CONVENZIONE  DI
COMPARTECIPAZIONE PER LA  STAGIONE  TEATRALE 2025/2026.



Il  Sindaco passa all’esame del  punto 7 all’O.d.G. “Adesione del  Comune di  Sinalunga,  proprietario del
Teatro Comunale Ciro Pinsuti, alla Fondazione Toscana Spettacolo Onlus e approvazione del relative Statuto
e  della  Convenzione  di  compartecipazione per  la   STAGIONE  TEATRALE 2025/2026.”  ed  illustra  la
proposta.

Interviene il Consigliere di Minoranza Sig.ra Rebecca Papa per fare,  a nome del suo gruppo consiliare, una
dichiarazione  di  voto  favorevole,  ritendendo  che  l'adesione  alla  Fondazione  Toscana Spettacolo possa
rappresentare un investimento importante per la crescita culturale del Comune. Raccomanda, però, al tempo
stesso, che il teatro amatoriale venga comunque preservato e sempre più integrato all’interno della stagione
teatrale.

In assenza di altri interventi, si passa, alla votazione della proposta iscritta al punto 7 del presente OdG che
dà i seguenti risultati:

Presenti n. 16
Votanti n. 15
Astenuti n. 1 (Rappuoli)
Favorevoli n. 15
Contrari n. ==

Si ripete la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto che dà il seguente risultato:

Presenti n. 16
Votanti n. 15
Astenuti n. 1 (Rappuoli)
Favorevoli n. 15
Contrari n. ==

PUNTO 8 ODG: INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE "LISTA CIVICA ANGELINA
PER SINALUNGA" ACQUISITA AL PROT. N. 16098 DEL 26/08/2025 AVENTE AD OGGETTO
"PIANO STRUTTURALE INTERCOMUNALE”

Il  Sindaco passa  all’esame del  punto  8  all’O.d.G.  “Interrogazione  del  Gruppo Consiliare  "Lista  Civica
Angelina per Sinalunga" acquisita al Prot.  n. 16098 del 26/08/2025 avente ad oggetto "Piano Strutturale
Intercomunale”.
Il Consigliere Angelina Rappuoli dà lettura dell'interrogazione.
Risponde il Sindaco, Edo Zacchei, chiarendo preliminarmente che non esiste alcuna norma o disposizione di
legge che imponga alcun dovere o obbligo di  comunicare la scadenza del  termine di  adozione del  PSI.
Rispetto alla scelta del piano strutturale intercomunale, il Sindaco si dichiara ancora profondamente convinto
che sia una scelta giusta anche perché i disagi di tipo economico che il Consigliere elenca non sono realidato
che la legge regionale 65 del 2014 oltre all'articolo 94-96 che introduce le c.d. limitazioni edilizie, all'articolo
222  disciplina  anche  le  norme transitorie.  Oltretutto,  fa  presente  che   la Regione  Toscana ha
approvato la legge n. 51  del  2025 con la  quale  proroga tutte le  limitazioni relative agli  interventi di
demolizione e ricostruzione di edifici esistenti eseguiti con contestuale incremento volumetrico.
Questi  interventi è  possibile farli, così come  è  possibile fare  tutti  gli interventi  che  sono previsti dal
nostro regolamento urbanistico, anche la nuova edificazione.
Il Comune non ha bloccato nulla a causa della scadenza del termine per l’adozione del piano strutturale e/o
del piano operativo. 
Il Sindaco chiede, come da formula di rito, se il Consigliere Angelina Rappuoli si ritenga soddisfatta della
risposta.
Il Consigliere Angelina Rappuoli risponde di non ritenersi soddisfatta della risposta.



PUNTO  9  ODG:  INTERROGAZIONE  DEL  GRUPPO  CONSILIARE  “ALLEANZA  PER
SINALUNGA”  ACQUISITA  AL  PROT.  N.  17207  DEL  10/09/2025  AVENTE  AD  OGGETTO
“SITUAZIONE SICUREZZA”.

Il  Sindaco passa  all’esame del  punto  9 all’O.d.G.  “Interrogazione  del  Gruppo Consiliare  “Alleanza per
Sinalunga” acquisita al Prot. n. 17207 del 10/09/2025 avente ad oggetto “Situazione sicurezza”.”
Il Consigliere Mattia Savelli espone il contenuto dell'interrogazione.
Risponde l’Assessore Rossella Cottone la quale afferma che è fondamentale il confronto su un tema come
quello della sicurezza, che vede obiettivamente tutti sullo stesso piano.
È d’accordo con il Consigliere Savelli quando sostiene che non c'è da fare allarmismi, che non c'è da fare
distinzioni di colore politico e non c'è da fare distinzioni di nessuna natura.
Il tema della sicurezza sta a cuore a questa Amministrazione. Da questo punto di vista, la Polizia Municipale
svolge funzioni di presidio e vigilanza sul territorio per cercare non soltanto di tenere sotto controllo quelle
che sono zone di degrado, ma anche tutte le situazioni di abbandono, in supporto alle forze dell'ordine.
Purtroppo,  spesso e  volentieri,  i  casi non  vengono denunciati  dalle  persone coinvolte, anzi,  vengono
messe sotto il  famoso  tappeto.  L'input però  che  viene  dato alla  Polizia  Municipale
è nell'attenzionare tutta quella che è la sicurezza e la situazione di disagio sociale che si verifica nel nostro
territorio  e  ciò  si manifesta  anche  nell'attenzione in  quella  che  è l'idoneità  alloggiativa.  I
controlli dell'idoneità alloggiativa  e  delle dichiarazioni  di ospitalità  vengono fatti  in  maniera
capillare e comunicati alla Questura, come prevede la normativa sull'antiterrorismo, ogni 15 giorni.
Viene fatto un controllo attento sulle attività commerciali, così come c'è un'attenzione particolare rivolta ai
minorenni, che soprattutto durante l'estate nei parchi, ma anche in altre zone, si dedicano a quelle che sono
attività che chiaramente a quell'età è giusto fare, ma generano schiamazzi.
Nello stesso tempo, viene prestata particolare attenzione a quelli che sono gli atti vandalici, non soltanto nei
confronti dei  beni  pubblici ma  anche  dei  beni  privati, ad  esempio gli  atti vandalici  nei  confronti delle
automobili e questo viene verificato sia con servizi serali ma anche con un presidio di vigilanza, con posti di
blocco:  quello  che  afferma  può  trovare conferma negli  ordini  di servizio  che  vengono fatti  al Corpo  di
Polizia Municipale.
C’è costantemente collaborazione con le forze dell’ordine sull'attività di prevenzione, di sensibilizzazione e
anche di repressione delle truffe ed è da non dimenticare il sistema di videosorveglianza, che consta di circa
170 videocamere che sono usufruite essenzialmente dalle forze dell'ordine.
Afferma  infine  che  azioni di  repressione,  azioni di  sensibilizzazione e senz'altro  operazione di  confronto
possono permettere e possono soprattutto far capire che il problema che esiste non ha colore di pelle, non ha
colore di provenienza come il Consigliere ha sottolineato ma è un problema che riguarda tutti  e che deve
portare tutti sulla stessa barricata.
Il  Sindaco chiede,  come da formula di  rito, se  il  Consigliere  Mattia  Savelli  si  ritenga soddisfatto  della
risposta.
Il Consigliere Mattia Savelli afferma che spera veramente che questa amministrazione se ne faccia carico di
queste  problematiche  e  ringrazia  l’Assessore per  avere  la prontezza  della situazione  e spera  che  siano
veramente messe in campo tutte le azioni necessarie per far sì che si possa tornare anche a dimenticarsi un
po' di questo tipo di eventi.

PUNTO 10 ODG: INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE "LISTA CIVICA ANGELINA
PER SINALUNGA" ACQUISITA AL PROT. N.  17606 DEL 15/09/2025 AVENTE AD OGGETTO
"SICUREZZA DEL TERRITORIO COMUNALE”.



Il  Sindaco passa  all’esame del  punto 10 all’O.d.G.  “Interrogazione del  Gruppo Consiliare  "Lista Civica
Angelina  per  Sinalunga"  acquisita  al  Prot.  n.  17606  del  15/09/2025  avente  ad  oggetto  "Sicurezza  del
territorio comunale”.”
Il Consigliere Angelina Rappuoli dà lettura dell'interrogazione.
Risponde  l’Assessore  Rossella  Cottone  e  precisa  che  i  fatti  elencati purtroppo non  trovano un
riscontro oggettivo presso le forze dell'ordine, sia Polizia Municipale che Carabinieri.
Per  riscontro  oggettivo si riferisce alle denunce che  devono  essere  formulate dalle  persone  oggetto di
molestie o dalle persone oggetto di violenza. 
Gli interventi  e  le  azioni che  l'Amministrazione intende  fronteggiare e adottare  sono azioni di
sensibilizzazione ma anche di supporto alle forze dell'ordine.
Quindi un  controllo capillare  del  territorio, posti  di blocco, presidi,  servizi notturni, servizi  serali e
una vigilanza costante  sul  territorio,  dando rilevanza a  quelli che  sono  i  dati  oggettivi  perché,  quando
si chiede al Comitato di pubblica sicurezza di aumentare le unità operative, così come le forze dell'ordine, i
dati chiaramente danno contro.  Ma è necessario scongiurare anche le percezioni e quindi  cercare di  essere
presenti sul territorio. 
Afferma che per quanto riguarda gli episodi di molestia o di episodi verificatisi nel nostro territorio, il nostro
Corpo  di  Polizia Municipale  più  volte negli anni  passati ha  fatto  degli incontri  nelle  scuole  per
sensibilizzare su certe tematiche e per cercare anche di spronare ad avere il coraggio di denunciare.
Importante anche il supporto che il corpo di polizia municipale fornisce nel controllo delle telecamere.
Ritiene  infine che  si  possa  rafforzare  senz’altro l'azione di  sensibilizzazione  con iniziative, incontri  e
confronti con la cittadinanza e con gli studenti per far sì che determinati fatti non vengano sottovalutati ma
che siano appunto posti all'attenzione delle forze dell'ordine e anche del corpo di polizia municipale.
Il Sindaco chiede, come da formula di rito, se il Consigliere Angelina Rappuoli si ritenga soddisfatto della
risposta.
Il  Consigliere  Angelina  Rappuoli  afferma  che,  al  momento,  non  ritiene  che  le  azioni  intraprese  siano
sufficienti.

PUNTO  11  ODG:  INTERROGAZIONE  DEL  GRUPPO  CONSILIARE  "ALLEANZA  PER
SINALUNGA"  ACQUISITA  AL  PROT.  N.  17839  DEL  18/09/2025  AVENTE  AD  OGGETTO
"PARCHEGGIO PRESSO L’ATTUALE “PARCO CARLO GRAZI”".

Il  Sindaco passa all’esame del  punto 11 all’O.d.G. “Interrogazione del Gruppo Consiliare "Alleanza per
Sinalunga" acquisita al Prot. n. 17839 del 18/09/2025 avente ad oggetto "Parcheggio presso l’attuale “Parco
Carlo Grazi”".”
Il Consigliere Tatiana Roggi espone il contenuto dell'interrogazione.
Risponde il Sindaco, Edo Zacchei il quale afferma che non  gli risultano stanziamenti di 100 o 200 mila euro
per fare parcheggi di servizio al centro storico di Bettolle. Il progetto a cui si riferisce il Consigliere è un
progetto  di  riqualificazione urbana  del centro  abitato di  Bettolle che  si estende  a  tutta l'area,
anche dell'ex campo  sportivo, approvato  da questa  amministrazione comunale,  cioè  della
precedente, nell'agosto del 2019, frutto di un percorso fatto anche con i cittadini di Bettolle.
Quel  programma di  riqualificazione urbana  prevede una  serie  di  interventi, dalla  viabilità alla
riqualificazione dell'ex campo sportivo, alla riqualificazione del Carlo Grazzi, dove anche in quest’ultimo è
previsto un parcheggio.
Per scelta è stata data la priorità di realizzare prima il parcheggio nell'ex campo sportivo.
Ad oggi non  è nell'agenda di questa amministrazione la realizzazione di quel parcheggio in quel pezzetto del
parco  Carlo  Grazi, pur  essendo  una  previsione urbanistica  che è  prevista  dagli strumenti urbanistici  del
Comune;  verrà  realizzato il  parcheggio di  sotto, vedranno  gli  effetti e  valuteranno  se il  prossimo
intervento sarà quello di fare ulteriori parcheggi nel piazzale nel parco Carlo Grazi.



Per  cui  la  risposta sintetica alla domanda  che  il  Consigliere  gli   pone  e  cioè  se  l’intervento  è
nell'agenda dell'amministrazione, la  risposta  è  in  questo  momento no,  non  è
nell'agenda dell'amministrazione, non è nel programma triennale delle opere pubbliche, però è previsto nei
piani urbanistici  di  questo Comune;  quindi,  non è  escluso  che  prima o  poi  possa anche  entrare
in agenda dei progetti di questo Comune.

PUNTO 12 ODG: INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE "LISTA CIVICA ANGELINA
PER SINALUNGA" ACQUISITA AL PROT. N.  17605 DEL 15/09/2025 AVENTE AD OGGETTO
"INTERROGAZIONE IN MERITO ALL’IMPIANTO IRRIGUO”.

Il  Sindaco passa  all’esame del  punto 12 all’O.d.G.  “Interrogazione del  Gruppo Consiliare  "Lista Civica
Angelina per Sinalunga" acquisita al Prot. n. 17605 del 15/09/2025 avente ad oggetto "Interrogazione in
merito all’impianto irriguo””.
Il Consigliere Angelina Rappuoli dà lettura dell'interrogazione.
Risponde il Sindaco, Edo Zacchei, e afferma che relativamente alla domanda se corrisponde al vero che nel
progetto  approvato dal  Consiglio  Comunale non  fosse  previsto l'impianto  di irrigazione  al servizio  dei
campi sportivi  di  Sinalunga e  di  Scrofiano,  la  risposta  è  affermativa,  corrisponde  al vero,  perché
il progetto che  E.A.U.T.  ha  fatto è  un  progetto  di irrigazione  e non  ci sono le  diramazioni o
gli altri impianti di irrigazione o tubi che portino in maniera capillare la risorsa.
Relativamente alla domanda se corrisponde al vero che al fine di realizzare l'impianto di irrigazione per il
campo  sportivo di  Sinalunga  siano stati  eseguiti  lavori su  proprietà  privata senza
preventiva autorizzazione da parte dei proprietari interessati, il Sindaco risponde che non gli risulta.
Se  corrisponde al  vero  che  non  risulta adottata  alcuna determinazione  di  esecuzione dei  lavori,  atto
necessario  per avviare  la  procedura di  affidamento  dell'appalto dei  lavori  pubblici con l'indicazione
dei dettagli  contrattuali delle  regioni di  pubblico  interesse,  il  Sindaco  risponde  che,  se  il  Consigliere  si
riferisce ai lavori che ha commissionato il Comune per fare la propria conduttura, la risposta è che c’è.
Se corrisponde  al  vero che  i  tubi  destinati all'irrigazione  del  campo sportivo  di  Sinalunga attraversino
una superstrada  in assenza  di  autorizzazione da  parte  dell'ANAS,  il  Sindaco risponde  che  di questo  non
ne sono a conoscenza, lo verificheranno con ANAS.
Per quanto riguarda le altre due domande, e cioè se corrisponde al vero che a seguito di lavori effettuati in
proprietà  privata senza  autorizzazione sono intervenuti  i  carabinieri per  interrompere le  operazioni  e  che
iniziative vuole fare l'amministrazione, il Sindaco ritiene che siano alquanto singolari dato che riferisce di
aver partecipato personalmente ad un incontro nella Sede comunale, alla presenza anche del presidente di
E.A.U.T., del Segretario comunale, a cui ha partecipato il Consigliere Rappuoli ed il suo avvocato, ed era
sembrato che in quell'incontro la situazione fosse stata risolta risolta.

Il Consigliere Rappuoli ribatte che non è stato fatto l'esproprio nella particella giusta e quindi sono entrati in
una proprietà privata.

Il Sindaco mostra di avere il verbale di immissione in possesso e stato di consistenza; quindi, il verbale di
accettazione dell'occupazione di  urgenza  preordinata all'espropriazione,  che  il  Consigliere  Rapuoli  ha
condiviso  sottoscrivendolo  dopo  che  aveva  fatto  aggiungere  la  precisazione  che il  gruppo  di
consegna venisse posizionato all'estremo della futura recinzione e comunque più vicino possibile alla strada
interpoderale.

Il Consigliere ribadisce nuovamente che l’esproprio non è sulla particella giusta.

Il  Sindaco ribadisce che il  Consigliere Rappuoli  ha sottoscrizione il  verbale  di  immissione in possesso,
mostrando il documento al Coniglio Comunale. Aggiunge che ha firmato anche l'accettazione dell'acconto
dell’indennità di esproprio, incassando 4.100,00 €, pari all’ottanta per cento.



La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 22:52.

           Il Segretario Generale                                                                                          Il Sindaco
      Dott.ssa Annalisa Chiacchio                                                                                   Edo Zacchei
                                                                          firmato digitalmente
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